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Bukás után
A svarcgelb-miniszterium meghalt, 

mielőtt megszületett volna. A szerdai 
események villámai még ma is cikáz* 
nak a levegőben. S a hatás egyelőre 
két irányban nyilvánul meg, az ország 
sorsán való aggódásban egyrészt és a 
saély fölháborodásban másrészt. A lel­
kek háborgását a nemzetet féltő aggo­
dalmon kívül az a silány játék keltette 
föl, a melyet a király tanácsadói meg­
engedtek maguknak az ország nyugal­
mával és a — király tekintélyével egy­
aránt.

Micsoda rövidlátó és micsoda köny- 
nyelmü emberek kezében van a mi 
öreg királyunk ! Mintha szántszándék­
kal csorbítani akarnák a dinasztia és ő 
felsége ir»nt való hódolatot Magyaror­
szágon, akként használják ki a király 
jóhiszeműségét és akként élnek vissza 
a király tekintélyével — a nemzet el­
len, kizárólag egy politikai klikk ja­
vára. Micsoda silány fogás volt, újon­
cot és indemnitást, meg a kvótarende­
zést s.b. kérni az országgyűléstől, az­
után egy lélekzetre kihúzni a zsebből 
a Házat elnapoló királyi levelet, amely 
lehetetlenné teszi a kért szükségletek 
teljesítését ? Ilyen cigány kodást nem 
látott még a világ semmiféle parla­
mentje : hogy fakadhatna ilyesmiből 
valami jó akár az országra, akár a 
dinasztiára nézve.

Vaksóg intézi itt az ügyeket — 
az ugrai levéltől mind a mai napig. 
Ugyanaz az érzéketlenség az esemé­
nyek ereje iránt, a mely ezt az emlé­
kezetes levelet diktálta, a mely novem­
ber tizennyolcadikét rendezte és a mely 
a királytól kieszközölte a képviselő­
háznak ex-lexben való föloszlatását : 
ugyanaz hozta léire a fejérváry-kabine- 
tet s eszelte ki a szerdai vakmerő ka­
landot. Csak össze kell vetni a körül­
ményeket, hogy tisztában legyünk az­
zal a sugallattal, a mely a szerdai ese­
ményeket fölidézte. Tervet kovácsolni, 
a mely a királyi hasalom tuVengésében 
találja alapját s tervet szőni, a mely a 
nemzeti áramlat erejét semmibe sem 
veszi és a mely folyvást a közhangulat 
megfordulására számit; s tervet készí­
teni, a mely mindent mer, a maga 
okoskodásának igazolására : ez csak 
Tisza Istvánnak és az ő közvetlen kör­
nyezetének adatott, történetünk uto'só 
hónapjaiban. A terveit az jelleműi, bogy 
igen fifikusan vannak kieszelve s hogy 
valamilyen stikli vau bennük, a mely a 
,szabadéivüpártnak juttat valami látsza­
ton kedvezést, a mely azonban mind

leiebb sülyeszti ennek a szerencsétlen 
pártnak erkölcsi színvonalát; az jellemzi 
továbbá, hogy a következményekkel 
abszolúte nem számol. Az események 
legelső szele úgy elfujja a ravasz ter­
veket, mint egy érintés a kártyavárat. 
De az örök tervező azért le nem szerel 
s nem jut jobb belátásra : tervei tovább 
a politikai taktika minden cselszövését 
viszi harcba s mind súlyosabbá teszi a 
válságot nemcsak önmagára és párt­
jára nézve, hanem sajnos, az országra 
és királyra nézve is.

Mily iszonyú volt az a játék, a 
melyet a szabadelvüpárt bemutatott ! 
Tisza István az, a ki támogatja fejér- 
várynak amaz egészen illetlen és mond­
hatni : szégyenletes fogását, a mely- 
lyel az uj kormány ki akarja játszani 
a képviselőház döntését. Tisza István 
beterjeszt egy bizalmatlansági indítványt 
oly kormány ellen, a melynek ö adott 
életet: s beterjeszti a javaslatot, bárha 
nyíltan helyteleníti a céh, a melyet 
követ : a kormány megbuktatását ; és 
beterjeszti végül oly módon, hogy mégis 
lehetővé teszi a szabadelvüpárt tartóz­
kodását a szavazástól. Azután a szabad­
elvüpárt az esti értekezletén meghoz 
egy határozatot, a melyben Tisza Ist­
ván hozzájárulásával megtagad minden 
közösséget, a szabadelvüpártból lelked- 
zett fejérváry-kormánynyal s a mely­
ben elitéli a képviselőház elnapolását. 
De nyomban azután meghoz egy másik 
határozatot, a mely tiltakozik a Bánffy 
féle határozati javaslat ellen, vagy is a 
szabadeh üpárt ugyanakkor, a midőn 
törvénytelennek Ítéli a kormány eljá­
rását, megtagadja a nemzettől azokat a 
fegyvereket, a melyekkel a nemzet 
hathatósan elíentállhat a törvénytelen 
kormány uralmának.

A gyalázatos játéknak vége fog 
szakadni.

A nemzet már egyszer végigsöpört 
a szabadelvüpárton s ha másodszor vé­
gig söpör rajta, nem marad más, mint 
az emléke, melyet átkozva fognak em­
líteni a késő utódok, megvetéssel em­
lékezik rája minden igaz magyar.

Politikai válság.
A politikai válságból most már tagad­

hatatlanul alkotmányváleág lett, annak min­
den veszedelmes következményeivel. A kép- 
viselőbáz és a főrendiüáz a bemutatkozás 
napján bizalmatlanságot szavaz a fejérváry 
féle darabant kormánynak, amely erre telje­
sen elveszítette alkotmányos jellegét. A da­
rabont miniszterelnök erre a brucki táborban

bejelenté kormánya lemondási szándékát, de 
egyúttal olyan magyarázattal szolgál a fel­
séges urnák, hogy az ezt a lemondást — 
amint arról a hivatalos lap tegnapi száma 
tanúskodik — nem fogadta el. Marad tehát 
báró fejérváry Géza tovább is miniszterel­
nök, kormánya alkotmányiakul kormányzat, 
élő sérelem a nemzetre nézve, talán meges- 
betik, hogy mindaddig, mig pénz lesz az 
állampénztárakban, amig a tartalékosok, 
póttartalékosok behívásából és jogosulatlan 
visszatartásából ki nem fogynak. Ha ugyan 
majd meg nem kisértik, hogy adót és újon­
cokat is erővel szedjenek, mert erről a kor­
mányzatról minden feltehető.

Az ügyvezetők dolgoznak.
A helyzet egyre világosabb. Az ügyve­

zetők munkába álltak. A levegő sötét, ab­
szolutisztikus célzatok, a sajtó elleni nevet­
séges tervelgetések hírével van telítve. Iga­
zak-e a hírek, vagy csak a kedélyeket akar­
ják még jobban felizgatni, az hamar eldől. 
Az a közjogi bolondgomba számba menő 
beszéd, melyben lányi Bertalan, aki most az 
igazságügyminisztériu jq. ügyvezetője, tegnap 
alkotmányjogi hitvallást adott, sötét perspek­
tívát nyit meg. Vasárnap lányi Bertalan, a 
kinek jogi tudása folytán ezt az okfelojtósét 
nem lehet jóhiszemű badarságnak elfogadni, 
a budapesti főügyészség üdvözlésére a többi- 
közt ezt felelte :

— Uraim, ez a kormány, amelynek tagja 
vagyok, törvényes kormány, az alkot­
mányos törvényeknek megfelelően 
van kinevezve, a kormányzati hatalmat a 
törvények értelmében kezeli és vál­
lalja tetteiért a törvényes felelős­
séget. A kormány állása teljesen megfelel az 
alkotmányjognak. Arról nem kívánok most be­
szélni, hogy a kormány mennyiben fe­
lelhet meg vagy mennyiben nem felelhet 
meg a parlamenti szokások, az alkot­
mány beli szépség követelményeinek. 
Egy azonban kétségtelen, hogy ez a kérdés 
semmiképpen sem érinti a kormány 
helyzetének törvényszerűségét. A 
kormány, amig helyén marad, törvényes hatalmát 
igazságosan, méltányosan, <le e mellett eré­
lyesen iskivánja ésfogja gyak oro InL

Mindenesetre furcsa, hogy jogászember 
ilyen nyilatkozatot tehet józan észszel. A 
Fejérváry-kabinet kvóta- eljárása is meglepe­
tés. Mivel a kvóta- döntésre nincs alkotmá­
nyos alap, nem ujittatják meg a június HO-án 
lejáró tavalyi királyi döntést. Hiszen ez eddig 
rendben van. De Fejérváryék a kvóta nem 
létezésével nem törődve beszolgáltatják július 
1 re a közös pénzügyminiszternek a közös­
ügyi kiadásokra a már nem létező kvóta 
a'apján kiszámított hozzájárulási összeget. 
Erre lányi Bertalan bizonyára azt fogja mon­
dani, hogy „az alkotmányba!]' szépség köve­
telményeinek ugyan nem felel meg, de tör-
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vényes“. lányi Bertalan szerint ugyanis az 
törvényes, ami a tételes törvénynek világos 
ellentéte.

A kereskedelmi szerződések körül még 
nem enyésztek el a nehézségek. Az osztrák 
kormány azon az állapoton, hogy a magyar 
válság késlelteti a szerződési tárgyalásokat, 
provizóriumokkal akar segíteni.

Az el nem fogadott lemondás.
A hivatalos lap vasárnapi száma közli 

a lap első helyén a kormány lemondására 
vonatkozó jelentést, amelyet félhivatalosan 
már jelentettek. így szól:

A m. kir. kormány folyó évi június hó
22- én lemondását elhatározván, azt a minisz­
terelnök ő császári és apostoli királyi felsé­
gének előterjesztette.

Ö császári és apostoli királyi felsége 
Lajta melletti Bruckban folyó évi jnnius hó
23- án kelt legfelső elhatározásával ezen ké­
relemnek helyt nem adván, a minisztérium 
lemondását el nem fogadta.

Gróf Andrássy Gyula és a válság.
Egy újság azt a hirt közölte, hogy gróf 

Androssy Gyula olyan nyilatkozatot tett, 
mely szerint a válság közeli parlamentáris 
megoldását, még pedig az ő közbejöttével 
való megoldását lehetőnek hiszi. Illetékes 
helyről kijelentik, hogy ez a közlés és az 
abból levont következtetések is minden tény­
leges alap nélkül valók. — Itt említjük, 
hogy gróf Andrássy Gyula nem főkefe re- 
besre, hanem Tisza-Dobra utázott és most is 
ott tartózkodik.

A Pol. Ért. írja : Egyes lapok utján 
célzatos optimizmussal a válság közeli meg­
oldásáról vagy megoldható voltáról terjesz­
tenek híreket és a könnyű elintézésnek ezen 
módjánál gróf Andrássy Gyula grófra gon­
dolnak, sőt őt is nevezik meg, mint akitől 
vagy akinek közreműködésével kelet­
kezett az optimisztikus hangulat. A disszi- 
dens kör részéről már tegnap a Pol. Ért. 
utján hivaralosan megcáfolták azt a hirt, 
hogy gróf Andrássy Gyula a válságot a kö­
zel jövőben, az Ő közreműködésével megva­
lósíthatónak, sőt éppen megvalósitottnak je­
lentette volna ki. Gróf Andrássy < lyula 
Tisza-Dobra történt elutazása óta nem be-
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szélt és nem tárgyalt hivatalos személyekkel 
és valószínűleg nem tévednek azok a gróf 
Andrássy Gyulához közel álló politikusok, a 
kik azt hiszik, hőgy gróf Andrássy Gyula a 
helyzetet és annak megoldását a hónapok 
óta történt események s a legutóbb történtek 
után megnehezitettnek látja.

Támadás a sajtószabadság ellen.
Ma már egész határozottsággal köz­

ük, hogy a fejérváry-kormány az első me­
rényletet a sajtószabadság ellen fogja in­
tézni.

A nagyközönségnek szóló olcsó, kraj­
t-áros lapok utcai elárusitását megtiltja. — 
Ezzel lehetetlenné teszi, hogy az ország 
népe a nemzeti küzdelemről folytonosan tá­
jékoztatva legyen. így akarja elvágni a 
kormány azokat a szálakat, a melyek a 
nagyközönséget az ország vezetőivel napról- 
napra összekötik. Ismeretes, hogy nagy szol­
gálatot tesznek a közvélemény ébrentartásá­
ban azok az olcsó lapok, a melyek többnyire 
utcai elárusitás utján jutnak a közönség ke 
zébe. A kormánynak úgy látszik, az első 
dolga, hogy a közvélemények ezen orgánu­
mait erőszakkal elnyomja. A kormány, hir 
szerint már el is rendelte, hogy június végén 
szüntessék be a hatóságok a lapok utcai el­
árusitását. Ürügyet erre egy régi beadvány 
szolgáltatott. Vészi József és társai ugyanis 
három év előtt folyamodtak az utcai eláru­
sitás megszüntetése végett. Ez a kérvény 
három év óta elintézetlenül hevert. — Most 
siettek ki halászni az irattárból és teljesítet­
ték a folyamodók kérelmét. Ez a reakciós 
intézkedés azonban bizonyára közös akcióra 
egyesíti az egész sajtót és az egész ellen­
zéket, s nem kétkedünk, hogy a fölháboritó 
korlátozás, a mely valóságos merényletlenne 
az egész szabadsajtó ellen, nem is fog élet­
belépni és ha életbelép, nem sokára meg is 
fog szűnni.

A főispánok és fejérváryék.
A főispánok egy része már beadta a 

lemondását, mert nem akar a tej érv áry1-ka­
binet törvénytelenségében osztozni, Érdekes 
az aradi főispán esete.

Arad vármegye tisztikara szombaton 
délben tisztelgett Urbán Iván főispánnál,
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hogy nevenapja alkalmából szerencseki vá- 
natait tolmácsolja. A főispán szívesen fo­
gadta a tisztikar szere telének és tiszteletének 
e külső megnyilatkozását és hosszasan tár­
salgóit velük. Természetesen legtöbb sző a 
politikáról esett s erre nézve Urbán Iván 
érdekes kijelentéseket telt.

Felemlítette a főispán, hogy fejérváry 
Géza báró miniszterelnök e hónap 27-éra 
táviratilag magához kérette s ezen meghívás 
folytán kedden jelentkezni is fog a minisz­
terelnöknél. Fejérvárynak azonban ezúttal 
sem mondhat mást, mint arait legutóbb mon­
dott, hogy tudniillik hivatalában nem marad 
meg és ismételten kérni fogja állása alól 
leendő felmentését.

Nem valószínű, — úgymond — hogy 
az uj kormány felmentse állásuktól a főis­
pánokat, mert ez beláthatatlan zavarokat 
idézhetne elő. Ugyanis a netán újonnan ki­
nevezendő főispánok ki lennének téve annak, 
hogy a törvényhatósági közgyűlés nem ins­
tallálná őket, az esküt nem tehetnék le a 
közgyűlés előtt s igy hivatali működésűket 
sem kezdhetnék meg. Ez esetben legfeljebb 
mint kormánybiztosok szerepelhetnének.

A kvóta és a kereskedelmi szerződések.
Az osztrák kormány mór megkapta a 

magyar kormány jegyzékét, amelyben az 
utóbbi a kvóta és a kereskedelmi szerződé­
sek ügyében követendő magatartását ismer­
teti. A kereskedelmi szerződésekre a magyar 
kormány kijelenti, hogy „semmiféle tárgya­
lásba nem megy bele,“ mert a magyar tör­
vényhozás külön felhatalmazása nélkül 
ehhez nincs meg a törvényes bázisa. A 
kvótára nézve közli a már ismertetett eljáf 
rást, amely szerint a király ezúttal nem 
dönti el a kvótát, de a magyar kormány a 
parlament határozatáig előlegezni fogja az 
eddigi arány szeriut a közösügyes kiadások­
hoz való hozzájárulásunkat.

A magyar kormány jegyzékét az osz­
trák minisztertanács szombaton este több 
órán át tárgyalta s abban állapodott meg, 
hogy a tárgyalást augusztusig félbeszakítja. 
Ha addig nem nyilatkozik a magyar kor­
mány, akkor provizóriumok kötésével keres­
nek valami megoldást.

El nem felejtett dal.
Irta : Láng Róbert.

1.
Az alvó majorság felett lassan úszott a 

hold, visszatükröződve a Hernád folyó sötét 
hullámaiban.

A csöndes éjszaka az ő bársonysötét 
egével, messze — mélyen ragyogó csillagéi­
val csupa illatot lehelt. A folyó mentén, a 
régi malom felé szomorú hangok száldo-
gáltak^ Nehéz az én govern . . . úgy fáj . ..
rosszukat álmodtam.

Ne korholj ragyogó csillagom! Ne 
kételkedjél kedves Margitom 1

— Félek, félek . . . nem jó fog velem 
történni.

— Elég már, szivem, — szólt a legeny 
B erős karjaival gyöngéden átölelte a leányt 
és benézett annak fekete szemeibe.

Az égről a hold és csillagok szomorúan 
raKYogtak le a leány arcára melynek bősz­
en szempilláin könnyek csillogtak.

A legény még mindig ölelve tartotta a 
leánvt és gyöngéd szavakat suttogott neki. le& y_ Nézd csak a tiszta holdat kedves 
Margitom s nézd a fényes csillagokat, nézd 
a fényes folyót, s a mi kedves anyánkat e 
földet Mit gondolsz ? Nem kell nekem 
ennél külömb világ ... a te fekete szemeid, 
fehér kebled az én égész életem . . ,

Mosolyogj hát Margitom, mosolyogj 
galambom.

A leány elmosolyodott, lehajtva szőke 
fejét a legény vállaira. A csillagok vigab- 
ban ragyogtak s egy könnyű felhő eliram- 
lott a holdról. Felébredt a főlemile a bo 
korban és elrepült az ő dalával messze a 
véres rónára.

II.
Habomba vitték a honvédeket. Margit 

fekete szemei könyben úsztak s bánatosan 
horgasztotta le szőke fejét keblére.

Nem lehetett már esténként hallani az 
ő gyönyörű dalait, elhallgatott azután, hogy 
el kisérte kedvesét messze vidékre, hol talán 
a hollók vájják ki annak kedves szemeit.

Nem hiába voltak Margitnak rossz 
álmai.

Rosszul érezte magát a majorságban.
Isten tudja miért, a többi legények és 

leányok se igen szerették. Együtt élt zsör­
tölődő öreg anyjával, addig, mig egyszer 
történt valami, melyet a mai napig is emle­
getnek a majorság mostani lakói.

Egyszer egy úrnő és leánya a folyó 
mellett sétálva, éneket hallottak, a mely úgy 
meglepte őket, hogy megállották. A Margit 
alt hangja olyan tömötten hangzott a folyón át, 
oly erősen, mint a szabad szél, oly gyöngé­
den, mint a reggeli harmat ... A hangok

megkapták a szivet, s megindították a rajta 
megtorlódé könyeket.

Ez a dal határozott a Margit sorsa fe­
lett. A müveit hölgyek meglepetve a hang 
ereje és szépsége által, elvitték őt a hazai 
folyó mellől, fel messze a fővárosba.

III.
A mezőkön, réteken, a hol a harmatos, 

illatos izsóp és levendula suttogtak a nap 
fényében, a hol még nem régen nyüzsgött 
az élet, most ágyuk álltak, puskák ropogtak.

Nem harmat frissítette fel a füvek ká­
bító illatát, hanem vér borította a pusztai 
virágokat.

Elpusztult az élet s az üveges szemű 
halál nézett a hegyekre, halmokra s a folyót 
eltakaró erdőre.

Folytak a csaták és folyt a vér.
Mint az éles kasza alatt a gabona, úgy 

hullanak egymásután az emberek.
S csak tovább — tovább.
A nap leszáll a hegyek mögé, a csil­

lagok halványan pislognak — s az emberek 
még mindig ölik egymást.

A fiatal honvéd is elfeledte a hazai fo­
lyót, a malmot, a majort és az apai házat, 
elfeledte a forró öleléseket. Keze most nem 
karcsú derekat ölel, hanem éles kardot for­
gat, szivét nem édes boldogság hullámoz- 
tatja, de haragos düh feszíti s körülötte hull 
az ellenség.
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Apponyi Szolnokon.

Apponyi Albert gróf. a ki fáradhatlan, 
lelkes vesére a nemzeti jogok védelmében 
országszerte megindult lélekemelő harcnak, 
tegnap megjelent Szolnokon, a megyei füg­
getlenségi párt gyűlésén.

Délelőtt tizenegy órakor kezdődött a 
ezolnokmegyei függetlenségi párt gyűlése, a 
melynek az volt a célja, hogy a nagy és 
nehéz küzdelem szervezetten találja a haza­
fiasán érző polgárságot.

Apponyi Albert gróf már szombaton éj­
jel 2 órakor megérkezett Técsőről Szolnokra, 
a hol Kerekes Géza ügyvédnél, a szolnoki 
függetlenségi párt egyik vezérférfiánál szál­
lott meg. Beszédét, a melyet Apponyi gróf 
a gyűlésen mondott, feszült érdeklődéssel 
várta az egész ország, mert eleve hire járt, 
hogy beszédében jelentős politikai nyilatko­
zatok lesznek. Apponyi szónoklata, a mely 
nemcsak mély igazságaival, hangjának mél­
tóságával, hanem alaki szépségével is alkal­
mat ad mindenki érdeklődésének lebilincselé- 
sére valóságos mámorba ejtette Szolnok hazafias 
polgárságát. Bizonyos, hogy a gyönyörű 
szónoklat lelkes visszhangot fog kelteni szé­
les e hazában.

Aratás előtt.
Kaszapengés zaja nemsokára összeolvad 

a pacsirta nótájával. Valamikor az aratók 
nótája is, mint a megelégedésnek imája szállt 
az égbe, a ki gazdag asztalt terített az em­
bereknek és megengedte érni, hogy az em­
berek adományát learassák. De ma itt- ott a 
megelégedésnek ez a nótája átváltozott gyű­
lölködő, panaszos duzzogássá, feleljenek érette 
azok, a kik egyrészt a munkásember igazait 
legázolták, másrészt azok, a kik a társadalmi 
békétlenség szellemét szóthintették. Egy bi­
zonyos : hogy az emberek nem lettek bol­
dogabbak, csak lelkűk lett sivárabb, üresebb. 
Te boldogságot hintő naiv, szűzi poezis, mi­
csoda hamupipőkévé varázsol a kornak szel­
leme 1

Csakhogy siránkozással ezt a szellemet 
meg nem szüntetjük. Boldog búzatábla a hol 
a nótás pacsirta dalra hevít, a hol a kék 
búzavirágból bokrétát kötnek, a hol az imára

szólító harangszóra lekerül a fejről a kalap, 
a hol a tekintély tiszteletét le nem rombolták, 
a hol a békótlenkedós szelleme még nem 
rombolt le mindent, a hol emberséges szív 
lakik a veritékes munkás sorsa iránt, a hol 
a kölcsönös tisztelet bizalom megszülte és 
állandósította az emberi társadalom legna­
gyobb erényét: a felebaráti szeretetet. A hol 
az aratópárokat nem csak az aratási szerző­
dések kötik, de az a patriarchal« viszony, 
mely a régi udvarházakban uralkodott és 
mely a kölcsönös megbecsülés, a gyöngének 
segítésén épült föl. Hangoztatnunk kell en­
nek a szellemnek uj térhódítását, szükségét 
a mostani napokban, midőn megcsendül a 
kasza, mikor a legnehezebb, veritékes dolog­
ban fárad a munkás, ez a szívós népelem, 
melynek erejéből veszi erejét az ország. Elég 
sok borul at van társadalmi fejlődésünk egén: 
az intem ationalis társadalmi reformoknak 
gyűlölködő szellemét ne engedjük tért hódí­
tani sorainkban. Ezt pedig a munkásnéppel 
való jóakaratu törődés és legfőképen a mun­
kaadóknak méltányos, szeretetteljes elbánása 
biztosíthatja.

Am nem siklott ki toliunk, midőn az 
aratás aktualitása velünk ezt elmondatta. Jó 
ezt a kérdést szemünk előtt tartani és bár­
csak még több szó esnék róla. Szükségesnek 
mutatkozik sok szociális intézkedés is, de 
fájdalom ezekre a mai helyzetben nem szá­
míthatunk, annál nagyobb szükség van a tár­
sadalmi pacifikálásra és ennek munkája szük­
ségét a sajtó csak hangoztathatja és jól teszi, 
ha minél többször hangoztatja, de a végre­
hajtás kölcsönös méltányláson alapszik.

Mily rettenetes időjárás ez most. Szinte 
milliókban ki nem fejezhető az a veszteség, 
a mi a magyar gazdát a szerint, hogy rek- 
kenő vakmeleg nem szorítja- e össze a zsen- 
dülés búzaszemét, hajnali köd nem öleli-e 
át az áldásos kalászt, gyilkos módon elbánva 
minden reménynyel, melylyel eltelve va­
gyunk. És a rettegésnek ebben a nehéz nap­
jaiban látjuk be, hogy milyen va-bankot 
játszunk a sorssal. Hiszen igaz, hogy a me­
zei gazdálkodást űzőknek az időjárás esatle- 
gességei ellen mindég kockázatos játékot űz. 
De vájjon egy okszerű gazdálkodás nem 
kisebbítheti-e meg ennek a kockázatnak mai

rettenetes arányait. Ma valóban úgy áll a 
helyzet, hogy egy jó kalászos termés elég 
jó gazdasági helyzetet teremt, nőig ellenben 
a balsiker ínségbe kergeti a népet. Vájjon 
igy van-e az más országokban, melyeknek 
szintén indusztriája a nép legtöbb foglalko­
zása ? Nem igy van. Más országokban a bel- 
terjesebb, az okszerűbb gazdálkodással nines 
minden remény egy-kót hét abnormitásaihoz 
kötve. Ha egyik termény nem sikerül, van 
más, és számba veszik a mezőgazdálkodásnak 
mellék terményeit is. Ipari és kereskedelmi 
növények termelésével sokban lehet enyhí­
teni a bajt.

Kétségtelen, hogy nálunk ebben az irány­
ban is van javulás, de a javulás nem olyan 
mértékű, hogy még mindég ne kellene ara­
tás idején, a szorongatás és félelem e nap­
jaiban figyelmeztetni a gazdát, hogy a régi 
nyomású gazdálkodással, a kalászosok egy­
oldalú termelésével magának gazdasági jólé­
tét nem szolgálja.

Ne adja Isten, hogy a zsendülő búza­
táblákat tönkretegye a nyári hó és a pusz­
tító köd. Ne adja Isten, hogy e jóakaratu 
kötelességnek szomorú aktualitása legyen.

A kegyelmes ur dala.
Arany János után szabadon.

Ez a terem, hol én most 
Tillaárom haj,
Pusztítom a papirost 
Tillaárom haj 1 
Nem ájncel, nem kaloda, 
Miniszteri palota,
Tillaárom haj !

Voltam egykor kis kadét 
Tillaárom haj !
Oldalomon pang&nét 
Tillaárom haj !
Voltam hadnagy s annyi tény 
Generál is voltam én,
Tillaárom haj !

Nem volt ártalmas nekem 
Tillaárom haj !
Eddigelé semmisem,
Tillaárom haj!

De ime : kardja még egyszer megcsil­
lant, hanem aztán nem emelkedett fel újra.

— Nem választ el semmi soha egy­
mástól.

— Mi ez ? ... Hisz ez a Margit 
hangja . . . S amarra messze, a gomolygó 
felhőben a major és a hazai folyó . . .

Még a füzes is ott imbolyog a folyó 
partján . . .

— Galambocskám, Margit! . . .-
A honvéd ajkai rángva szorulnak össze, 

de nem a kedves hangja, hanem a halálos 
sóhaj seéli át a völgyön. — Szivén a hazai 
dalokhoz hasonló csöndes zene trillái zen 
genek át, 6 szenvedélyesen szorítja véres 
melléhez a leányka képzelt alakját.

Ej, — szegény honvéd, tévedsz. A mi 
a te fiatal, de most már tehetetlen melledet 
melegíti, az a te saját véred.

IV.
A hangverseny- terem tömve volt. A 

urka közönség közönyösen ült le. A folyosón 
léha megjelent egy művész beretvált képpel, 
'ekete frakkban, melynél félig katonai egyen- 
-uhában, mellén vitézség! éremmel egy meg 
lattal, de félkezü őr állt.

Arcának figyelmező kifejezése, mely 
uev látszott, régóta nem ismeri a mosolyt, 
megmaradt akkor is, mikor aeHeUe suhogva 
ialadt el egy magas, karcsú termetű hölgy.

Egy hires énekesnő volt, az operaház 
egy uj csillaga.

A hangverseny megkezdődött s meg­
lehetősen egyhangúan haladt mindaddig, 
mig a zongora mellett egy sugár termetű 
hölgy jelent meg, élénk piros rózsával sö­
tétszőke hajában.

Zajos és hangos tapsvihar keletke­
zett . . .

De tökéletes csend állott be, midőn a 
Ügynek idegesen zengő, panaszos, gyö­
törd alt hangja felhangzott a teremben. — 
alamenyien meglepetve hallgatták e han- 
>t mely magával ragadta a sziveket. Még 

’legközönyösebb arcokon is megindultság 
lei mutatkoztak.

A terem túlsó végében egyszerre olyan 
mna nyögésszerü hang hallatszott. A mü- 
isznő összerázkódott.

Sokan visszafordultak, de ez csak pil- 
natnyi dolog volt. Az ének folyt, de mo­
mma megváltozott.

Csöndesen, gyöngéden, ömlengett a me­
dia, szinte ki lehetett belőle érezni anyán 
szakát, a zöld pusztát, hol illatos füvek 
agának, a hol a fehér házikók állanak.

Margit, — óh hangzott fel egyszerre

A székek megmozdultak s mindnyájan 
meglepetve néztek egymásra. Oly éles, har-

moniátlan volt ez a különös. feljajdulás. Az 
iluzió teljesen meg volt rontva.

S a lépcsőn két őr vezette el a vitéz­
ség! érdemjeles félkezü embert, a ki behunyta 
szemeit, ajkait egy hang nélkül mozgatta 
fél keze, mint egy le leffent ruhadarab ló­
gott oldalán.

— No nézd — mérgelődött a hang­
verseny terem igazgatója, — hát ennyire le 
kellett magát innia.

A hangverseny véget ért, sokkal előbb, 
mint kellett volna.

V.
E hangverseny után két hónappal egy 

pompás fogat majdnem elgázolt egy rongyos 
embert.

Erre összecsődült a nép. A hintóbán 
drága ruhában egy gyönyörű nő ült, a kin 
meglátszott, hogy boszantja a megállás.

A rendőr felemelte a sáros kövezetről 
a rongyos, félkezü, tétova tekintetű embert.

— Nem választ el. . . hörgött a sze­
rencsétlen.

— Hajts 1 — kiáltott az 6 alt hangján 
a hölgy és véletlenül ránézett a koldusra. 
Vakmi ismeretes dolog villám lőtt meg tekin­
tete előtt, de a lovak eliramodtak s a hintó 
nyilsebességgel rohant abban az irányban, 
a merre a rendőr lassú léptekben vezette a 
félkczüt. a rendőrségre.
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Sem az ex-lex, sem Rigó,
Rem a bősz obstrukció, 
Tillaárom baj !

Bezzeg most, Kreuzszakrament, 
Tillaárom haj !
Rámkapott a parlament, 
Tillaárom haj !
S mintha vön földindulás,
Ordit a cibilbagázs,
Tillaárom haj!

Hej, lm úgy von', miként rég 
Tillaárom baj !
Egy bntaillont hozatnék, 
Tillaárom haj !
S aki robell, mindahány,
A deresre liuzatnám,
Tillaárom haj!

Nem volnék csuk ilyen vén 
Tillaárom haj !
Méltóságom le!enném 
Tillaárom haj !
R beállanék maholnap 
Inkább kutynmosónbk, 
Tillaárom haj !

HÍREK.

Kérjük ama t. előfizetőinket, akik netán 
n lapot elkésve kapják meg hogy er­
ről bennünket máidon egyes esetben 
nyomban értesítsenek, hogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végett. Egyben arról is értesít­
jük t. előfizetőinket, hogy a fürdöévad 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a hely.

— József királyi herceg emlékezete.
A holnapi közgyűlés tárgysorozatában a ke 
gyelel húrjait .József kir. herceg emlékezete 
pendíti meg. A tanács azon indítvány nyal 
járul a közgyűlés elé, hogy József kir. her- j 
cég emlékezetét, aki mindenkoron különös ' 
jóindulattal viseltetett Debrecen iránt, — j 
jegyzőkönyvbe iktassák, s József kir. her­
ceghez részvétiratot intézzenek.

— Az uj József kir. herceg. Kis- ' 
tapolcsányból jelentik, hogy a király 
megengedte Józef Ágost kir. hercegnek, 
hogy ezentúl csupán az egyik nevét , 
használva, József k:r. hercegnek nevezze 
magát. A kir. herceget e királyi elhatáro­
zás kérésére bizonyára az a forró sze­
retet indította, amelyet boldogult édes 
apja s az tisztelet, amelyet nagynevű 
őse, József nádor iránt érez. De meg­
nyilvánul elhatározásában a magyarság 
iránt való amaz érzés is, mely immár 
elválaszthatatlan aJózsef kir. herceg név­
től, s amely mindnyájunk szivében a 
hála és benső ragaszkodás visszhangját 
ébreszti fel ; azonkívül zálogul szolgál I 
a tönséges ur elhatározása annak is, í 
liogyemagasztos és nagy terhekkel 
járó feladatát édes apjának és ősének 1 
nagy nevéhez méltó módon fogja be- j 
tölteni, Minden magyar ember szive ör­
vendő és reményteljes dobogással for­
dul az uj József kir. herceg télé.

— Terméesettudóeok a Hortobá­
gyon. Tegnap reggel indultak el külön vo­
nató 1 a külföldi vendégek a Hortobágy 
megtekintésére. Gyönyörű, napfényes idő 
kedvezett a kirándulásnak, s Debrecen város 
vendégszeretete biztosította a vendégeket ar­

ról, hogy a Hortobágyon hasznosan és kel­
lemesen töltik el az időt. Megérkezésük után 
után nyomban kocsira ültek a tudósok, s 
délután két óráig fáradhatatlanul éltek tu­
dásszomjuk kielégítésének. Megtekintették a 
város ménesét, gulyáját, beható tanulmány 
alá vették a Hortobágy flóráját, szóval élve­
zetet találtak mindenben, a mi a Hortobá­
gyon található volt. Ezúttal a délibáb sem 
maradt el. A tudósok alig tudtak betelni 
szemlélésével. Két órakor ebédhez ültek a 
kirándulók, melynek folyamán számos fel- 
felköszöntőbon dicsőítették az elfogulatlan 
külföldet, a magyar vendégszeretetet stb. — 
Délután öt órakor visszatért Debrecenbe az 
egész társaság, s itt megtekintették még a 
pallagi gazdasági tanintézetet, s a Nagy­
erdőt. A tudós vendégek ma reggel hagy­
ták el Debrecent.

— Kaszanyitzky Endre temetése.
Tegnap délután öt órakor helyezték örök 
nyugalomra Kaszanyicky Endrét. Temetésén 
Debrecen kereskedövilágának szine-java meg­
jelent, hogy tiszteletük adóját utolsó utján 
lerójjAk omlókénak. A hilottas kocsit a ro­
konok, ismerősök és tisztelők koszorúi borí­
tották, A gyászszertartást Materny Lajos 
esperes végezte.

— Miniszteri levelek. A mai teljes 
tanácsülés miniszteri levelekkel is foglalko­
zott. A „megboldogult“ kormány búcsúzott 
Debrecentől. Tudomásulvételt javasol a ta­
nács. Az „uj“ kormány beköszöntő levelei 
már nem részesülnek hasonló, mérsékelt jó­
indulatban. A tudomásulvétel mellett azt ja­
vasolja a tanács, hogy a szokásos üdvözlést 
ezúttal mellőzzék.

— Újságírók szervezkedése. Az or­
szág minden részéből összegyűlt újságírók 
vasárnap délután tartották értekezletüket Sze­
geden. Az értekezlet, a melyen mintegy hat­
van napilap volt képviselve, elnökévé Tiszti 
Lajost választotta. A megjelenteket az új­
ságírók nevében Szakács Andor szerkesztő 
üdvözölte. A gyűlés Sass Edének és a sze­
gedi újságíróknak a kezdeményezésért kö­
szönetét szavazott. Azután Róna Lajos elő­
terjesztette memorandumát, — a mely az 
újságírók — anyagi- és erkölcsi hely­
zete javításának módozatait körvonalozza. 
A gyűlés Palóc László, Balassa Armin, Stäu­
ber József, Biró Pál, Kuné Jenő, Újlaki 
Antal, Ujváry P tér stb hozzászólása után 
a javaslatot elfogadta, kimondván az orszá­
gos szervezkedés szükségét és bizottságot 
küldött, ki a végleges javaslatra. A bizottság 
a kiadókkal érintkezésbe fog lépni, hogy a 
felmerült, kérdéseket kölcsönös egyetértéssel 
oldják meg.

— Sáskairtás a Hortobágyon. — A
Ilortobágyot megtekintő természettudósok 
nagy megdöbbenéssel lát'ák, hogy mily mér­
hetetlen tömegű sáska fenyegeti veszedelem­
mel Ilortobágyot és környékét. 13 ir az irtást 
eddig nagy appará tussal folytatták, s a vá­
ros a földmivelési kor nánynyal eg. iitt mint­
egy 80,000 koronát folyósi olt az irtás cél­
jára, a sáskát teljesen kipusztitani nem tud­
ták. A sáskák már annyira fejlődtek, hogy 
repülni kezdenek, s igy az irtást tovább 
folytatni nem lehet. Feltétlenül szükséges, 
hogy a tanács erélyes felszólítással hívja fel 
a földmivelósiigyi minisztert, hogy jövőre 
minden eszközzel jöjjön segítségére, mert ha 
a sáskákat teljesen ki nem irtják, a Horto­
bágy s a szomszédos vidékek mérhetetlen 
károkat fognak szenvedni.

— Utcaseprők drágasági pótléka.
Miután a napi díjasok drágasági pótlékát már 
megszavazták, a kínálkozó alkalmat felhasz­
nálták az utcaseprők is, s azon kérelemmel 
fordultak a városi tanácshoz, hogy drágaság! 
pótlók iránti kérelmüket a közgyűlés előtt 
pártolja. A városi tanács a kérelmet azzal a

javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, hogy az 
utcaseprőknek julius 1-től az óv végéig havi 
négy korona drágasági pótlékot szavazzon 
meg.

— Hortobágyi lóvásár. Miután erős- 
sen közeledik a hortobágyi vásár napja, az 
érdekelt felek lépéseket tettek arra nézve, 
hogy a hortobágyi vásárról lovakat szállít­
hassanak Ausztriába. A földmivelósiigyi mi­
niszter erre vonatkozólag most táviratban 
értesíti a városi tanácsot, hogy az osztrák bel­
ügyminiszter a lovaknak a hortobágyi vásár­
ról Austriába szállítására csakis esetről esetre 
kérendő engedélyek megadását helyezte ki­
látásba s felhatalmazta a magyar földmi ve— 
lésügyi minisztert, hogy azon esetben, ha 
riihkór elhurcolásnak veszélye kizártnak te­
kintendő, adja meg a szállításra az enge­
délyt azoknak, akik ezért rendeltetési hely 
és darabszám megjelölésével külön hozzá 
folyamodnak.

Jóna Dániel temetése. Nagy és
általános részvét kísérte utolsó útjára Jóna 
Dánielt is. A gyászértartást a délután négy 
órakor megtartott temetésen Dicsőfi József 
lelkész végezte.

— Az uj társadalmi jelszó. Szivekbe
légy ok erezel t, a legnemesebb érzés melegé­
ből fakadt egy uj társadalmi jelszó : a tüdő­
betegek megmentése. Jóleső érzéssel adunk 
erről mert részben szünetben való agitáeiónk- 
nak nagy sikere, hogy a nép mentés érdeké­
ben a mi pátriáinkon is egy erőteljes társa­
dalmi mozgalom indult meg. Előkelő urasz- 
szonyok járnak a városban és megyénk több 
helyén a „József kir. herceg Szanatórium 
Egyesület esdőszavával“, melyen a társada­
lom jobbjai készek minődén jó szivét : lép­
jenek. ne négy, avagy két koronás tagsági 
dijjai abba az emberbaráti ligába, amely liga 
a tüdőbetegek megmentése, a nagy ember­
mentő cél és nemzeti veszedelem elhárítása 
zászlaját 'obogtatja. Néhány adatot közölhe­
tünk is : Baján rövidesen százon felüli tagot 
toborzott négy lelkes úrnő : Hegedűs Ala- 
dárné, Koller Imre né, Alföldy Lajosné és 
Lamberger Albert né urnő. Hatvanból 40, 
Jeszenszky Sándorné. Brassóban 78, Láme 
Emi. Ujverbácon 52, Kollos Sándorné. Veszp­
rémben 88 tagot gyűjtött, de ki tudná el­
beszélni, hiszen ezrek és, ezrek sorakoznak 
az embermentő ligába. És igy is van jól I 
Igv érünk célt. Isten áldása legyen a ma­
gyar úrasszonyok minden lépésén.

— Báró és lapszerkesztő botránya.
Az „Aradi Hírlap“ legutóbbi számában a 
lap munkatársa Németh István Életpálya 
cím alatt a következő apróságot tét e közzé:

A fiatal Bánhidy bárót egy társaságban 
megkérdezi egy idősebb ur:

— Milyen pályán működik tisztelt 
uram öcsém ?

— Nyáron tennisz, télen pedig kor­
csolya pályán, felelt rá a fiatat báró.

Bánhidy Antal bárót bosszantotta, hogy 
a fiát, Bánhidy J zset bárót is megtréfálták. 
Este negyed tizene -y órakor telefonált 
Schröder Béla, az „Aradi Hírlap“ felelős 
szerkesztőjének lakására, ahol a szerkesztő 
neje ment a telefonhoz, mert a férje már 
lefeküdt. Schröder Buláné nem értette meg a 
beszélőt s ezért odaszólitutia férjét a tele­
fonhoz, a ki a bárót az ügy miatt igy pró­
bálta megnyugtatni:

— Ugyan kérem, szólt közbe Schröder 
Béla, az az egész csak tréfa. Őszintén meg­
vallva, még nem is olvastam.

— Hát a fiam majd elvégzi a maga 
dolgát, amennyiben holnap ki fogja hívni 
önt. De mivel tudom, boey a dolog én mi­
attam történt, én inzultálom önt.

— Hol és mikor báró ur ? — kérdezte 
Schröder.

— Miért ? Ez önnek nem elég ?
— Nem. Telefonon nem lehet inzultálai. 

Úgy szoktak inzultálni valakit, hogy pofon 
ütik. Tehát vagy ön üt engem, vagy én 
ütöm önt pofon. Hol és mikor találkoz­
hatunk ? . . .

— Hát kérem . . .
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— Egy fél óra múlva a Fehér Kereszt 

télikertjében. Moat van negyed tizenegy, 
.felöltözöm és háromnegyed tizenegykor ott 
leszek — szólt Schröder.

A telefon beszélgetés ezzel véget ért. 
jTól óra múlva, a mint a megáll ipodás tör­
tént, Schröder Béla bement a Fehér Kereszt 
téli ’kertjébe, ahol Bánhidy Antal a jobbéi 
dal felső sarokasztalánál ült. Schröder Béla 
odament hozzá, köszöntötte, letette kalapját 
Äz asztalra és megkérdezte :

— Ön inzultálni akar engem ?
— Igen, — válaszolt Bánhidy és fel-

állott. , .
Erre Schröder nrculütötte Bánhidy 

búrét, a ki bottal ütött reá vissza. Schrö­
der a botot a levegőben elkapta, mire ölre 
mentek. Schröder az asztalra dobta a bárót. 
ugy hogy az asztal összetört. A verekedés 
közben Schrődornek a kalapja állandóan a 
"balkezében volt. A dulakodókat Lite Antal 
hírlapíró és az étterem főpincére választotta 
szét nagyn- hezen.

A verekedés után Schröder, a ki ekkor 
már körülbelül tiz lépésnyire volt Bindhi- 
dytól, izgatottan igy szólt:

— Ezzel el van intézve az ügy.
— Még nincs elintézve, felelt Bánhidy.

Tudom, hegy véglegesen nincs el 
intézve, mondta Schröder. Azt is mondhatom, 
hogy kettőnk közül az egyik meghal 1 Most 
pedig el lehet menni.

R inhidy Antal báró ezután eltávozott 
. a télikertből, Schröder szintén elhagyta a 
. helyiséget.

Bánhidy Antal báró még az éj folya­
mán provokáltatta Schröder szerkesztőt, Tal - 
lián Andor honvédhuszár alezredes és Blas- 
kovich Ernő utján. Schröder segédei Sugár 

. Jenő és Laug Oszkár. A segédek vasarnap 
találkoztak s megállapították a hétfőn reg 

. gél 7 órakor tartandó párbaj feltételeit. A 
feliételek a következők: pisztoly párbaj há 
romszori golyöváltással 20 lépés távolságról, 
minden lövés után pisztoly- és helycsere.
A mennyiben ez eredm nyre nem vezetne, 
kardpárbaj, könnyű bandagazsal vógkimerü- 

,lésig. Schröder oly erővel inzultáita báró 
Bánhidyt, hogy karján egy ina megszakadt.
A kardpárbajt e miatt esetleg elhalasztják, 
de a pisztolypárbajt okvetlenül megtartják. 
Bánhdy fia és Németh István, hírlapíró bár­
haját elhalasztották.

— A párbaj ellen. Az Országos Pár- 
■ vMijellenes Szövetség átiratban üdvözölte dr. 
Giesswein Sándor országgyűlési képviselőt 
abból az alkalomból, hogy a büntetőtörvény­
könyv párbaj szakaszainak szigorítása iránt 
törvényjavaslatot nyújtott be. Gíesswein az 
üdvözlést meleghangú levélben köszönte meg, 
a melvben többek közt ezeket Írja . „Kezdet­
től fogva hazafias kötelessége írnek tartottam 
ezt a humánus eszmét csekély eiőmmei szol­
gálni, melynek érdekében a Párbajellenes 
Szövetség zászlót bontott s az a kedves elis­
merés, mehlyel a nagyérdemű Szövetség 

.közgyűlése törekvésemet kitüntette, egyrészt 
arra buzdít, hogy é nemes küzdelemben 
minden erőmet felajánljam, másrészt pedig 
azzal a biztató reménynyel kecsegtet, hogy a 
t. Szövetség és a magyar társadalom támo­
gatására számíthatok.

— A „Kossuth Dalkör“ 1905. évi jú­
lius hó 2-án, vasárnap Kőkert Gusztáv kar­
nagy vezetése és Veres lőni zenekarának 

. közreműködése mellett a „Nagyerdei Viga­
dódban tartandó zártkörű dalestélyt rendez. 
Belépő-dij személyenként 2 kor., család-jegy 
3 személyre 4 kor. Kezdete este 8 és fél óra­
kor. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. A dalestóly műsora 
a következő: 1. Nyitány, e őadja Veres Tóm 
és zenekara. 2. Honvédzászló, Kernertől, e - 
adja a dalkör. 3. Magyar népdalok, fuvolán 
eenekisérettel előadja Nagy Gyula működő 
tag. 4. Népdalegyveleg, Gaáltól, előadja a 
dalkör. 5. a) Rákóoi kesergője, b) ]Kuruci dal­
iok, Szügyitől, előadja a dalkör. 6. Nossath 
induló, Mértitől, előadja a dalkör. Műsor 
után tánc.

— Sertésvéss. A mezőrendőrkapitány 
a következő közérdekű hirt adja közre: „Mi­
ntán a VlII-ik körzet sertésvész miatt május

30-án zár alá vétetett, a sertésvásár a barom- 
vásártérre helyeztetett át. Most azonban az 
V-ik körzetben is fellépett a sertósvész, igy 
a baromvásártóren a sertés vásár a vész meg­
szűntéig meg nem tartható. Tudomására ho- 
zatik tehát a közönségnek, hogy a hatóság 
további intézkedéséig sem sertésvásár, sem 
heti malaovásár Debrecenben nincs. Debre­
cen, 1905. junius 21. Dr. K. Tóth Mihály 
mezőrendőr-kapitány1.

x Használja a hires Hajdúság' padrót Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Fareno gyógy • 
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-eqy szarv i. 
gyógyszertár.

x A legszebb menyasszonyi és al­
kalmi ajándék-tárgyak olcsó beszerzé­
sére előnyösen ajánljuk Mentze Henrik 
újdonságok áruházát a Piac- és Szent- 
Anna-u. sarkán. 1

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.

A politikai válság.
Budapest, junius 27. Politikai kö­

rökben érdekes hir terjedt el Arról 
van szó, hogy Khuen Héderváry gon­
dolkozásmódja azóta, a nióti visszavo­
nult, teljesen megváltozott. Egy vezér­
lőbizottsági tag erre nézve azt mondja, 
hogy Héderváry most teljesen szakított 
Tiszával és minden befolyását érvénye­
síti, hogy a magyar válság a koalíció 
álláspontján kedvezően oldassék meg. 
Erre nézve a budapesti körök azt is 
tudni vélik, hogy legközelebb Tiszát, 
Andrássyt Bánffyt, Zichy Aladárt, To- 
masics volt horvát minisztert fogadj i a 
király kihallgatáson.

Széli homo regius ?

Budapest, junius 27. Miután And- 
rássy Gyula gróf tiltakozik napok óta 
az ellen, mintha neki az az uj kibon­
takozásban valami része volna, és mi­
vel fejérvarynak kijelentette, hogy 
nem hajlandó a koalíció támogatása 
nélkül á kibomukozás munkálatait ve­
zetni fejérváry Széli Kálmánhoz lor­
dul t/s enuekfolyt'm állítólag negyven­
nyolc óra alatt Széli Kalman homo íegius 
ként jön Budapestre, és kísérletet tesz 
arra. hogy a király ismeretes álláspontja
alapján alakuljonalkotmányos kormány.
Ha ez nem sikerül, átmeneti kabinetet 
alakítanak amely bizottságot fog ki­
küldeni, mely hivatva lesz az osztrákok 
bizottságával együtt a kiegyezést re­
videálni. Ezek a tervek meg megerősí­
tésre szorulnak.

Belépések a függetlenségi pártba.
Budapest, junius 27. Szenti ványi Ár­

pád bejelentette a függetlenségi pártba való 
belépését. Bottka és Pattyánszky ma lépnek 
be a függetlenségi pártba.

Gróf Lónyay meghívása.
Budapest, junius 27. Budapesten az 

a hir terjedt el, hogy gróf Lónyay Elemért, 
Stefánia özvegy trónörökösné férjét meghív­
ták a norvég trónra. Ezt a hirt azonban mind- 
ezideig nem erősítették meg.

Törvényszék.
Rablók az esküdtek előtt. (Esküdt- 

széki tárgyalás.) 1905. február 13-áa es'e tv 
óra tájban kellemetlen vendégei voltak Haj- 
dubagoson Györösi Lajos korcsmárosnak. 
Három álarcos rabló tört be hozzá, s fegy­
vert szegezve mellének, pénzét követelték. 
Györösi nagyon megijedt, s összes készpén­
zét, mintegy 30 koronát, át is adta a rablók­
nak, akik a zsákmánynyal eltávoztak. Még 
az napon este 11 óra tájban ugyanezen álar­
cos rablók betörtek Surándon Vas Gergely 
gazdálkodó lakásába is és pénzt követel­
tek tőle.

Vas nem engedett követelésüknek ce 
széket ragadott fel, hogy a rablók felé sújt­
son. Ezek egyike erre rálőtt Kasra, aki hol­
tan terült el. A lövés zajára a házbeliek ie 
felébredtek, s Vas András, a Vas Gergely 
fia fegyvert ragadott és a menekülő rablókra, 
lőtt, de a sötétben nem talált. A csendőrség1 
a nyomozás során letartóztatta Linka Barát 
József 26 éves, ifj. Létai János 24 éves éa 
ifj. Zárolva Dániel 19 éves napszámosokat- 
Bár nrndhárman tagadták a terhűkre rótt 
bűncselekményeket, a terhelő adatok szerint 
bűnösségük kétségtelen.

Erinek a biinpernek tárgyalását tegnap 
kezdte meg az esküdtszék. A tárgyalást. Oláh. 
Miklós törvényszéki biró vezeti, szavazó bí­
rák Tatay Ferenc és Tóby István. Jegyző 
Apostol Emil. A vádhatóságot dr. Bálint 
Zsigmond alügyósz képviseli; a védelmet 
Komid Simuel, Vályi Nagy Gusztáv és dr. 
Lukács Béla ügyvédek látják el. Rendes es­
küdtek : Végh János, Stibor János, Szabó 
Kálmán, Vibárik János, Csengeri Ferenc, 
Kutron Miklós, Püspöki Lajos, Ormós Gá­
bor, Bernfeld Sámuel, Iíoseubcrg Emil, Pol­
gári Márton és Szombati Gusztáv. Pótesküd­
tek : Dúsa József, Varga Imre, Zeliuger Ede 
és Tordai Ferenc.

A tegnapi nap folyamán a három vád­
lottat hallgatták ki elsőbben. Mindhárman 
tagadtak mindent. Ma délelőtt a tanuk ki­
hallgatását kezdték meg, akik kivétel nélkül 
terhelőén vallottak a vádlottakra. A bünper- 
ben öt ven tanút kell kihallgatni s igy Íté­
letre valószínűleg csak pénteken kerüL 
a sor.

Eötvös Bálintot újra elítélték. A bu­
dapesti hir. Ítélőtábla első büntetőtanácsában. 
Frenrcisz István elnök ma délben hirdette ki. 
a másodfokú Ítéletet Eötvös Bálint bűnügyé­
ben ; az Ítélethirdetést nagy közönség hall­
gatta végig. A k:r. tábla csalás büntette he 
lyett a 355. §-ba ütköző sikkasztás bűntettét- 
állapította meg, melyet a vádlott azzal köz­
vetett el, hogy a Kacián Károlyné tulajdonát 
képező 84 000 kor. jogtalanul eltulajdonította. 
Ezért a kir. tábla Eötvös Bálintot három, 
évi börtönre, tiz évi hivatalvesztésre és 
poli ikai jogainak ugyanilyen időtartamra 
való felfüggesztésére Ítélte.

bronny csarnok.
Apáca, és kegyencnő.

Regény a bóesi életből.
Magyarosította: Szabó Autal. 32
Tegnap az éj királynője volt, ma pedig 

az ártatlanság angyalruhájába öltözködött. 
Hófehér ruhában dőlt végig a pamlagoo, 
szép fejét telt karjára fekteté, s a rábízott: 
szerepre gondolt.

A kisértő szerepe volt az, mert hogy 
az elveszett gyűrű története rege volt, cm*-



6 DEBREGZEN 1905. junius 28.

pán arra kigondolva, hogy Hohenau Her­
mann! kelepcébe csalja, azt t. olvasóink bi­
zonyosan kitalálták mér.

De bármennyire elfajult volt is a ne- 
udorfi kedves gyermek, még sem volt annyira 
rossz, hogy szívdobogását ne érezte volna, 
ha azon feladatra gondolt, melynek megol­
dása reá bízatott.

“ Ugyan mit véthetett e szép ifjú Er­
lerntem ellen, hogy ez őt vagyonától, becsü­
letétől megfosztani akarta ?

— Hiszen tegnap oly barátságosan kö­
szöntötték egymást a színházban, oly me­
legen szorítottak kezet; — talán az egytk 
ép oly tettető, mint a másik, — gondolá.

— Különben nekem nem szabad kér­
dezősködnöm, nem szabad őt kímélnem, ha­
nem csak vakon engedelmeskednem, s őt 
oly kíméletlenül megrontanom, mintha a 
foiró, vagy a hóhér keze volnék.

— Keresztutra vezettek engem, jobbra 
a nyomor, balra a jólét vár reám. Én e bal­
oldali útra tértem, bár az tekervényes, mint 
a kigyóé.

8 ha ezen utón ismét a bűnnel talál­
kozom, nem fognak engem meglátni, mert 
köztem és a törvény közt egy arany hegy
áll.. .

Ilyen és ehez hasonló gondolatok cir­
káltak át az érdekes kalandornő fejecskéjén, 
a mint a szobaieény egy pici, de kitanult 
Hohenau és Preller urakat jelentette.

— Egy percre Lisette, — suttogá a 
hölgy. — Néz reám, elég halvány vagyok, 
hogy úgy nézek ki, mint a ki egy gyötrel­
mekkel teljes éjt kiállóit?

— Sőt még halványabb ön úrnőm, 
majdnem oly halvány, mintha talán boldog­
ság és kéjmámorteljes éjét élt volna át, — 
mondá Lisette nevetve.

— S öltözékem ?
— Ó az annyira művészies, hogy már 

az maga a legbüszkébb arszlánt megszelí­
díthetné.

Signora Camilla egy intésre, kit ezen­
túl csak a kaladornőnek fogunk nevezni, | 
Lisette a két ur elébe szökdécselt, megnyi- ! 
tóttá elüttök az ajtót, s könnyed térdhajtás- I 
sál suhant el előttök.

— Mily kegyetlen ön, hogy eddig vá- ' 
rakoztatott engem ! — ki állá az ifjú hölgy 
az ügynöknek, hirtelen felemelkedve, mintha ! 
Hohenaut észre sem vette volna. — Mióta 
drága anyámat eltemették, nem volt oly ki- | 
nos éjem, mint ez a mai.

— Valóban, szép szemei még most is ! 
könnyekben úsznak Signora ?

— Fájdalom én nem; de itt hozon 
azon szerencsét, ki személyesen jött, hogy a ; 
talált ereklyéért jutalmát elvegye.

Csak most vetett egy futó pillanatot j 
Camilla Hohenanu urra, azután zavarodot­
tan igyekezett elpirulni, s valóban, félénk­
sége oly természetes volt. mint egy serdülő 
leánykáé, ki a növeldéből először lép ki a : 
nagyvilág színpadára.

Hohenau egy rózsát vett ki kebeléből, ! 
s átnyujtá azt a fiatal hölgynek.

— Nemcsak a rablóit tárgyat, hanem 
a rablót is hozom kegyednek, Signora. En­
nek szirmai közt meg fogja találni azon 
gyűrűt, mely tündöklő szemeibe könnyeket 
csalt. Ne büntesse szigorúan a rózsát, mert 
csak ennek köszönöm ezen pillanat édes bol­
dogságát, szép Signora 1

Camilla gyorsan kikereste a gyűrűt a 
virág szirmai közül, figyelmesen vizsgálta 
azt, aztán örömteljeEen szoritá azt ajkaihoz, 
a a legelbájolóbb arccal fordult Hohenauhoz.

(Folyt, köv.)

" KÖZOAZDASAö. I
Állásfoglalás a Szerbiával kötendő 

kereskedelmi szerződéssel szemben. Azon 
fontos alkalomból midőn a Szerbiával meg­
kötendő kereskedelmi szerződések megkötése 
küszöbén áll, a temesmegyei gazdagyülés 
közgazdasági szakosztálya gazdasági érde­
keim k megvédése ügyében a következő in­
dítványt terjesztette az igazgató választmány 
•lé:

mondja ki a választmány, hogy indít­
ványt terjeszt az igazgató-választmány elé

oly értelemben, miszerint írjon fel az egye­
sület a kormányhoz és kérje :

miszerint hazai állattenyésztésünk kellő 
megvédhetése céljából szükségesnek tartja, 
hogy az állatbehozatal korlátozása tekinte­
tében az országnak teljes szabadsága bizto­
síttassák és ezért állategészségügyi egyez- 

I mény a szomszéd Balkán államokkal, neve- 
! zetesen Szerbiával ne köttessék és hogy a 

keleti államokkal kötendő kereskedelmi szer­
ződésekben az agrár-érdekek legalább oly 
mértékben érvényesüljenek, mint amelyeket 
nekünk Németország engedélyezett.

Kéressék fel a kormány :
a) a határszéli törzskönyvek szigorúbb 

ellenőrzésére ;
b) a határcsendőrség szaporítására és 

különösen a Szerbiából állatcsempészés meg­
akadályozása szempontjából a dunai szigete­
ken való elhelyezésére;

c) a felfedezett állatcsempészetnél is 
minél nagyobb tettenérési jutalék adassék;

d) a vámhivatalok az egyes határállo­
másokon ne bent a községekben, hanem kint 
a rakodó parton állíttassanak fel;

e) a Szerbiával kötendő uj vámszerző- 
i dés megkötése alkalmával a jelenleg, határ- 
I forgalmi kedvezményben részesülő tojás, tej­

termékek, friss hús 4 kgig és kisebb meny-
1 nyiségben kertitermények és élő szárnyasok, 

legeltetésre áthajtott állatok, tengeri, árpa, 
zab, tatárka, köles, búza, kétszeres, rósz 
aszalt szilva, szilvaiz, szilva, pálinka, borra 
vonatkozólag a vámkedvezmény teljesen 
megszüntetendő s csak a teljes szerződéses 
vámtételekkel sujtandók ;

f) a budapesti vesztegállomásoknak ha­
tárhelyekre vagy vidéki városokba való he­
lyezése semmi körülmények között ne enge­
délyeztessék ;

g) mondassék ki törvényhozási intéz­
kedés, miszerint a budapesti vesztegzár el­
kerülésével még azonnali levágás céljából 
sem engedhető meg állatoknak más városokba 
való szállítása ;

h) kéressenek fel a vármegye összes 
országgyűlési képviselői, miszerint összes 
befolyásukat latba vetve, az előző kívánsá­
gok teljesítései úgy a kormánynál, valamint 
a képviselőházban is szorgalmazzák.

A választmány a közgazdasági szakosz­
tály javaslatait mind magáévá tette.

Kereskedelmi öszeköttetésiink Jap- 
pánnal. A Magyar Királyi Kereskedelmi 
Muzeum a tokiói cs. kereskedelmi múzeum­
tól őrtesitést kapott, mely szerint ez az inté­
zet értesítésekkel szolgál mindazoknak, akik 
japán kereskedőkkel és gyárosokkal össze­
köttetésbe lépni óhajtanak ; árumintáikat ki­
állítja a mintatárában, venni szándékozóknak 
japán termékekből és gyártmányokból mintá­
kat küld és hiteles értesítést ad Japán ke­
reskedelmi és ipari viszonyairól. A prospek­
tust, mely Japán kereskedelméről statiszti­
kai adatokat is közöl, a Kereskedelmi Mu­
zeum az éroeklódők rendelkezésére bocsátja.

A gyanús gombák megvizsgálása.
A földművelésügyi miniszternek a mezőgaz­
dasági termények, termékek és cikkek vizs­
gálata tárgyában kiadott rendeletéi értelmé­
ben a gyanús gcmbafélék megvizsgálását is 
a megvizsgáló és vegykisérleti állomások vé­
gezték. Tekintettel arra a körülményre, hogy 
a gombafélék vizsgálata különös szakképzett­
séget igényel, a belügyminiszter Mágócsy 
Dietz Sándor egyetemi tanárt kérte fel a 
szóban forgó vizsgálatok végzésére, aki ezt 
el is vállalta. Az e tárgyban kiadott rende­
let részletesen körülírja azokat a feltételeket 
is, amelyek szerint be lehel a gyanús gom­
baféléket és gombamaradványokat vizsgá­
lat ra küldeni. A vizsgálatot végező tanár dí­
jazásra nem tart igényt, csupán a segédkező 
szakerők részesülnek mérsékelt díjazásban.

A budapeet-köbányai sertőskereskedelml 
csarnok jelentése.

1905. junius 27.
A) Hízott sertések Ara : 1. A) M a g y ar

2 l s ő r e n dü. Öreg neltcz (páronkint 400 kilogram»
felüli súlyban)------------fillérig. Öreg közép (pá-
ronkint 300- 400 klgr-ig terjedő súlyban) ------------

fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 890 kgrammon félti* 
súlyban) 140—141 fillérig. Fiatal közép (páronkm* 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. M agyai 
sze de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkintf
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban]! 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—142 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14C 
fillér^. IV. Romániai eredeti (Stachl);) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban^ 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli sulvbanV. 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyű:
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban”;
----- ------ fillérig. A hízott sertés üzletirányzat»
élénk.
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Fürdőszezonraü
A hölgyek figyelmébe ajánljuk jó színtartó

hímző selymek, pamutok, jávák, eon 
grék, hímző posztók, előrajzolt és 

kezdett futók, milliők.
A hímzéshez és mindennemű női 
kózinnmkáhr z hozzávalót legju- 
tányosabban és legjobbat egye­

dül csak
JTűstös 'pestvérek

női kézimunka és szakértőén vezetett nagy- 
választékú elűnyomda üzletében szerezhe­

tők be.

Piacz-utcza 12. szám.
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Uj kézi munka-szünetek.

R ONCEEGNO-FÜRDŐ.]
Vasúti állomás 535 méter magas ] 

=« a tenger színe felett.
Ásvány és minden modern fürdők esi 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első-1 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem-1 
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes I 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. I 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld a Fürdőigazgatóság, Roncegno, Déltirol.j

699—1905. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 1469— 

1905.- 2 számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Fein Emma részére Rosenberg 
József debreceni lakostól 1000 kor. tőke, ennek 
1905. évi május hó 1 napjától számítandó 6°/o 
kamatai és eddig összesen 100 kor. 16 fill, 
perköltség erejéig 1905. évi május hó 16-án 
biróilag lefoglalt és 2052 kor. becsült áru- 
állvány, asztal és tükör, valamint a .zártgond­
noki kéz a la tt levő szövet árukból álló ingó­
ságok 1805. évi junius hó 28-án délelőtt 
fél 10 órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Kossuth u. 8 sz. a. lovát bá a Zárgondnok 
által magához szállított azon áruk, melyeket 
a város gazda! hivatal udvarán, a Louis 
Warberg 45 kor. 60 fillér követeléseerejéig is 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzt!zetésmelíett 
szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni. -

Debrecen, 1905. évi június hó 5-én.
Bódogh Zaigmond,

bírói kiküldött,
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uziás fürdőn m
szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-től 
a» szeptember 15-ig. ma

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántalmak szakorvosa: NÖORVOS.

Csehországban az égeri
BARENTHER-fele SZQNYEGGYAR FELOSZLOTT,

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
Velvet nyírott „

I
ki
uh

„ 1 frt 7 5 „
200 300 cm.Tapestry„ 13 „ 50
Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánra 9 „ 50

SJosznay 3. ** Parsa
m szőnyegháza ■

Debrecen, Kossuth-utca 5.

és legolcsóbb jó 
jó ivó vizű kút­
fúrásokat, hely­

ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket es 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. Cséplő garnitúrákat 
és mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös

..... árért javítok. ■
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
Széchenyi-utca 44. sz. alatt.

Megérkeztek!!
a tavaszi Idényre a legújabb 

Női divatszövetek, 
«yapju őa borduros De­
lelnek 50 hrlól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlaeek, Csip­
kék, ssalagok és bélés- 

áruk

s Debrecen, Róssatór.

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Veszprémünnep. Posta, távírda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. 80tr Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. 'fUg — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők ós uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, gümőkór, osuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpós, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrsóg, női bajok ós idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes ós célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig ós augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok ós Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IV2 óra. Vasúti szezonjegyek 33Va°/o-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel fóláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Bdeskuty L., udvari ásványvizazá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Sxemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

n
Elsőrendű gyár

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- ós 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. V 32“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

II
-----  Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

ARTFÄ 6Y06YFURP0
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe lelett. Posta, távírda ós vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik,t O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 189 o-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére ístsillok és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek Villamos-világítás. Clubólet (Bártfafurdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö- 

1 nyörü fenyveserdő.

Gyógyjavallatok. 2S3S3Sw£
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerulosen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkor, 
vérhiány; terméketlenség, mngtalanság és tohotot- 
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata utón. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csér! János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Országos him modern hidegvis- 
gyógyintézeti három ásványvis- 
fiirdől Hideg ós meleg ásványvis. 
Teli tett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdőjo. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felülmúlj* 
mindenben a Seltere-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós keflr-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- ós utóidényben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen _sz°l^?ál^si fürdo-
igazgatóság



debreczen 1905. június 28

m Sztiács-SlcHfürdő ■
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfo-- 
3tAb. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Szezon: májas 15-töl szeptember 30 ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

«fii bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
•ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. ftirdÖorvoi 
Se Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder 
bergen át onnan 5 óra, Szí:ácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilagositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
»1*5 és utószezonban stb. ad

Fürdöigazgaféság, Szliács. (Zólyommegye,

6 LE[CHER BEDt
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: ÄfSÄ-
déeeinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vetők és a hólyag meg­

betegedés ein él, vérszegénységnél.

Gyógy ittas/, közök: ^z6gv£3
Konstantin és Emmafomts (aikalismu- 
riat, savanyu viz). Diétetikus asztal ital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Remete-foi rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forróssó- 

belélegzés m agán kam ráy k ban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógy gimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Jde-
{?en gyógyvizek mindig friss töltésben, 
dény május elsejétől szeptember végéig. 

Fölvih'gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Glciehenberg.

I
II

II
felvétetnek ■

Tíz villa telek, a boldogfalva 
kertség leg 

első telepén, nyílt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csemege szellővel, 
szemben a vasút állomással tehermen­
tesen előnyös feltétellel eladó, a 
telkek távol az oiszáguttól, pormentes 
helyen feküsznok, az éjszakiszél ellen 
s vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi­
utcán Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos

Sümeghy Béla,
vaskereskedő, Csapó-utca 11. szám

indenféle bőrönd (kof- 
fér) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk.

JtWósrré és Sársa bőrönd (koffer) gyára, =
Debrecen, Piac-u. 26, a nagytőzsde mellűt.

Alapittatott 1878. Telefon 15—56.
Valódi angol

T erjijis-játék,
tornaeszköz, fiiggőágy, keritőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

^ Seffer Antal =
sport-eszközök és kötéigyártó-telep

BUDAPEST,
— ív., Károly-utca, boltsz. 13, ~

(Központi V*loabÉz épi lett) a Hajó-uteéval szemben
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmerlve

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

A legfinomabb

(D ai é
legalább 100 kilogramm vételnél

ICO kilónként SS korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleget beküldése, vagy utánvét mellett
i ajiható :

Sociatá anonim a per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

Idggbgtgggknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Weglbete^^gekrőIésGiitailtésről szóló röpiratot
WEISZMANN ROMAN- tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

■«■tBe»eBeieieiiie«iee»eieEeEeeeeeeee
i ebrnern, nyomatott László József könyvnyomdájában.


